



RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 27.09.2024, ora 08.⁰⁰ - 28.09.2024, ora 08.⁰⁰

I. SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 28.09.2024, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost, în general, relativ staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Someșul Mic, Crasna, cursul mijlociu și inferior al Someșului și cursul inferior al Mureșului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mici pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Lăpuș, Crișul Negru, Timiș, Moravița, Caraș, Cerna, pe unii afluenți din bazinul mijlociu al Jiului, bazinul mijlociu și inferior al Oltului și pe unii afluenți din bazinele Argeșului, Buzăului, Trotușului, Bistriței, Bârladului și Prutului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în creștere ca urmare a precipitațiilor, sub formă de aversă, importante cantitativ prognozate și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Someșul Mare, Crasna, Barcău, Crișuri, Arieș, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, bazinul superior al Jiului și bazinele mijlocii și inferioare ale Someșului și Mureșului.

Pe celelalte râuri, debitele vor fi relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri pe versanți, torenți, pâraie și creșteri mai importante de niveluri și debite, cu posibile efecte de inundații locale și depășiri ale COTELOR DE APĂRARE, cu probabilitate mai mare pe râurile din zonele de deal și munte, ca urmare a precipitațiilor prognozate, sub formă de aversă, mai însemnate cantitativ și propagării.

Intră în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 95 din 27.09.2024, începând cu ora 18:00.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 27 - 28.09.2024 a fost în creștere având valoarea de 7300 m³/s, peste media multianuală a lunii septembrie (3800 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în creștere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), va fi în creștere (7400 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în creștere.

2. Situația meteorologică în intervalul 27.09.2024, ora 07.⁰⁰ - 28.09.2024, ora 07.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Valorile termice diurne au continuat să crească, astfel că vremea a devenit deosebit de caldă pentru ultima decadă a lunii septembrie în aproape toată țara (abaterile termice au fost cu 7...11 grade peste mediile climatologice). Cerul a fost variabil în nord-nord-vestul teritoriului și senin în rest. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări la munte, cu viteze mai mari de până la 70...90 km/h pe creste, în Munții Apuseni și nordul Carpaților Orientali, dar local și cu viteze mai mici și în Crișana, sudul Moldovei și nordul Dobrogei (40...45 km/h). Temperaturile maxime au fost cuprinse între 22 grade la Sulina și 35 de grade la Oltenița, iar la ora 6, valorile termice se încadrau între 6 grade la Miercurea Ciuc și 23 de grade la Oravița. La începutul și sfârșitul intervalului s-a semnalat ceață, izolat în est-sud-est și în zonele de depresionare.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost deosebit de caldă pentru această dată, valorile termice diurne fiind cu 10...11 grade mai ridicate decât mediile climatologice. Cerul a fost senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 32 de grade la Afumați și Băneasa și de 34 de grade la Filaret, iar la ora 6 se înregistrau 15 grade la Afumați și Băneasa și 16 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 28.09.2024, ora 07.⁰⁰ - 29.09.2024, ora 07.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea se va menține deosebit de caldă pentru sfârșitul lunii septembrie, dar va deveni în general instabilă în jumătatea de nord-vest a țării. Mai ales începând din orele serii în Maramureș, Crișana și Banat, apoi și în vestul și nord-vestul Transilvaniei și zonele montane aferente vor fi înnorări accentuate, averse ce vor avea și caracter torențial, local însoțite de descărcări electrice și intensificări ale vântului. În intervale scurte de timp sau prin acumulare, se vor înregistra cantități de apă de 15...20 l/mp și pe alocuri de peste 30...40

l/mp. Izolat vor fi posibile vijelii și căderi de grindină. În celelalte regiuni, cerul va fi variabil, cu înnorări și pe arii restrânse averse, îndeosebi la sfârșitul nopții, în Oltenia, restul Transilvaniei, dar posibil și în Moldova. Dimineața și noaptea, cu precădere în sud-est va fi ceață. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 25 și 32 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse în marea lor majoritate între 10 și 18 grade.

LA BUCUREȘTI

Vremea se va menține deosebit de caldă. Cerul va fi variabil și în a doua parte a nopții vor fi condiții de ceață. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul a 31 de grade, iar cea minimă va fi de 14...16 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

Agenția pentru Protecția Mediului Călărași informează telefonic despre producerea, în data de 27.09.2024, ora 18.00, unui incendiu de vegetație pe raza localității Sărulești, județul Călărași. Nu se cunosc cauzele declanșatoare. Vom reveni cu informații suplimentare.

Agenția pentru Protecția Mediului Dâmbovița informează telefonic despre producerea, în data de 27.09.2024, unui incendiu de vegetație pe raza localității Bălteni, județul Dâmbovița în care au ars circa 250 mp vegetație uscată și cca 1500 kg gunoi menajer. Nu se cunosc cauzele declanșatoare. Vom reveni cu informații suplimentare.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

DIRECȚIA COMUNICARE

